

全球战“疫”追踪

中国境外72国确诊病例破万

美国检测效率遭受质疑 伊朗版“火神山”医院开建

据世卫组织3日发布的最新一期新冠肺炎情况每日报告,截至北京时间3日17时,中国境外共72个国家确诊新冠肺炎10566例,死亡共计166例。与前一日相比,中国境外新增新冠肺炎1792例,新增8个国家出现病例,新增38例死亡病例。

世卫组织官员表示:“中国防控疫情的经验需要与世界分享,中国医疗专家组前往伊朗是一个极好的例子。中国专家亲临现场,与其他国家分享经验,这种直接的交流是我们最希望看到的,期待这样的交流越来越多。”



伊朗收治新冠病毒感染者的传染病医院开建



美国公交车消毒 本版图片 GJ

美国 再现社区传播 被批检测缺乏

目前美国有13个州出现确诊病例,确诊人数122人。美国纽约州州长科莫3日表示,该州确诊第二例感染者,初步审查未发现该患者在疫情暴发时有任何旅行记录,因此视为可能的社区传播,是该州首例,也是全国第五例。

美国国会参议院卫生、教育、劳工和养老金委员会3日举行听证会,对卫生部门检测效率提出质疑。来自华盛顿州的参议员默里认为,各州在检测方面存在严重不足,很多认为自己可能感染的民众想进行检测,但不知道如何操作。目前美国9例死亡病例全部来自华盛顿州,缺乏检测是主要原因。

美国《科学》杂志官网近日也刊文说,美国疾控中心对新冠肺炎的确诊认定方式一度限制了全国的病毒检测能力。截至2月底,美国只完成459次检测。

文章提到,2月26日加州报告1例无相关旅行史、也未接触过已知患者的确诊病例。因为疾控中心此前一直要求只能对最近去过中国或接触过已知感染者的患者进行新冠病毒检测,该患者当时不符合标准,拖延多日才检测,结果为阳性。

文章指出,美国不少医院和科研机构都具备检测能力,但1月30日美国宣布新冠疫情为“公共卫生突发事件”后,相关检测需向药管局申请授权,反而限制了全国范围内的病毒检测能力。2月29日,美国药管局才发布公告,允许数百家医院实验室和科研机构检测新冠病毒,此后确诊病例快速上升。目前,美国已完成3000次检测。

伊朗 进入全国备战 多名议员感染

伊朗最高领袖哈梅内伊3日下令军队协助政府卫生部门防控疫情,令伊朗整体进入备战状态。伊朗卫生部通报,截至当地时间3日中午,伊朗累计确诊病例2336例,死亡病例达77例。新增确诊病例中,包括23名国会议员和紧急卫生服务部负责人。

伊朗多个城市开建专用于收治新冠病毒感染者的传染病医院。在伊朗中部城市亚兹德,政府承诺将在数日内建成一所占地1000平方米的医院。在疫情最先暴发的圣城库姆,伊朗伊斯兰革命卫队也建起一所野战医院专门收治新冠肺炎患者。

为防止监狱疫情传播,伊朗临时释放5.4万名囚犯。囚犯在检测结果呈阴性并保释后,可被允许出狱。

日韩 推动相关立法 计划线上教学

日本山口县4日宣布,该县下关市1名40多岁男性确诊感染。这使日本确诊病例总数达到1000例,其中重症58例,死亡12例。日本首相安倍晋三2日在国会表示,要针对宣布紧急状态等事项推动相关立法。

韩国媒体4日报道,韩国确诊病例累计达5328例,死亡32例。韩国总统文在寅宣布国家进入“一场抗击传染病的战争”,所有政府机构启动24小时紧急状态,政府将投入30万亿韩元对抗疫情。

韩国教育部宣布,受疫情影响,全国中小学和幼儿园开学时间推迟至3月23日,

教育部计划开学前在线上教学。

欧洲 风险等级上调 意确诊逾两千

欧洲多国新冠肺炎病例持续增加,其中拉脱维亚首现确诊病例,意大利病例数超过2000,欧洲疾控中心将疫情风险等级上调。

欧盟委员会主席冯德莱恩2日说,新冠病毒持续在欧洲传播,欧洲疾控中心已将疫情风险等级从“低度到中度”上调为“中度到高度”。当天欧盟启动一个新冠病毒应对小组,以协调各方分享信息和防控疫情。

目前意大利累计确诊病例数达到2036例,死亡人数增至52例。

拉脱维亚2日宣布首例确诊病例,该患

者曾到意大利旅行,2月29日经德国慕尼黑返回拉脱维亚首都里加。

非洲 三个国家报告 首例确诊病例

位于非洲的塞内加尔、摩洛哥和突尼斯2日报告首例新冠肺炎病例。

塞内加尔首例确诊病例是一名生活在塞内加尔的法国公民,2月26日乘机从法国巴黎回国。

摩洛哥卫生部说,一名长期在意大利生活的摩洛哥人在回国时被确诊。

突尼斯首例确诊病例2月27日从意大利回国,29日出现症状,经检测后确诊。

本报记者 丁珏华

默克尔握手遭拒 疫情改变见面礼



新华社上午电 德国总理默克尔1日想和内政部长泽霍费尔握手,对方却不伸手(见图)。后来两人都笑了,默克尔向空中伸出双手以示问候。

疫情暴发以来,许多国家改变原有打招呼方式。法国媒体反复提醒公众,见面打招呼不要亲吻或握手。巴西卫生部建议,见面不要行吻礼,哪怕不吻嘴唇也不行。最近走红网络的一条视频中,3个戴口罩的年轻人见面时各自把手插在兜里,互碰脚尖以示问候。

日加重惩治“路怒族” 减少高龄司机肇事率

新华社上午电 日本政府3日批准一项修订道路交通法规的提案,旨在加重惩治“路怒族”,减少高龄司机肇事率。

据日本警察厅消息,提案将“路怒”行为定义为“妨碍性驾驶”,包括过度紧贴前车驾驶和频繁鸣笛、逆行、急刹车、肆意变道等行为,最高可判处3年监禁或罚款50万日元;如果在高速路上危险驾驶,最高可判处5年监禁或罚款100万日元。

当前对高速路上紧贴前车驾驶的最高刑期为3个月监禁或5万日元罚款。去年日本对紧贴前车驾驶共开出1.5万余张罚单,比前一年多15.7%,其中九成以上发生在高速路。

另外,提案要求有交通违章记录的75岁以上驾驶人,在申请驾照续期时要通过驾驶技术考试和认知功能测试。如果高龄驾驶人不愿接受上述测试,可以申领一种有条件驾照,承诺今后只驾驶带有先进安全系统配置的汽车车型,比如有助预防“非故意加速”的刹车装置。对驾驶技术不自信的驾驶人也可以申领这种有条件驾照。

讣告

原申银万国证券股份有限公司党委委员、监事会主席蒋元真同志因病医治无效,于2020年3月1日1:18在上海瑞金医院病逝,享年67岁。遵其遗愿丧事从简。

蒋元真同志生前为其所在单位、为证券金融事业做出了重要贡献,对他的离世我们深表哀悼。

特此讣告。

蒋元真同志治丧委员会
二〇二〇年三月三日

附:因疫情防控对追悼会人数、时间、花圈数均有限制要求,无法进行集中悼念活动,敬请谅解!

讣告

爱妻叶宛敏因病医治无效,于2020年3月1日19时56分与世长辞,享年75岁。

特殊时期,丧事从简,愿逝者安息。

特此泣告各位至亲好友。

夫:宣国信 率
子:宣斌 媳:陆昱
孙女:宣文荻

2020年3月4日